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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximat horas y 30 minutos

Cada estudiante debera escoger tres problemascpasadn y desarrollarlos comple-
tos. Deben figurar explicitamente las operaciore$rimiales, de modo que puedan
reconstruirse la argumentacion légica y los cakeliectuados.

Problemas.
x+2y+z=0

1°) Se considera el sistema de ecuaciones lineales + 2y — 5z = 2, en funcién
x+2y—az=-1

del parametra:

a) Clasificar el sistema segun sus soluciones pardiferentes valores de

b) Resuelve el sistema para= —2.

a)

Las matrices de coeficientes y ampliada son lasesies:

1 2 1 1 2 1 0
M = <—3 2 —5) yM' = (—3 2 =5 2 )
1 2 =-a 1 2 —a -1

1 2 1
IM|=|-3 2 —-5|=-2a—-6—-10—2+4+10—6a =0; —8a—8 =0;
1 2 -—a

a+1=0=>a=-1.

Paraa # —1 = Rang A = Rang A’ = 3 =n%incég.= S.C.D.

1 2 1 0
Paraa=—1=>M’=<—3 2 =5 2>=>RangM’=>{Cl,CZ,C4}=>
1 2 1 -1
1 2 0
=>|-3 2 2|=-2+4+4-4-6=-8+*0=RangM' =3.
1 2 -1
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Paraa =—1= Rang M = 2; Rang M' = 3 = Sistema incompatible .

b)
x+2y+z=0
Paraa = —2 el sistema resulta3x + 2y — 5z = 2}, que es compatible deter-
X+2y+2z=-1
minado. Resolviendo por Cramer:

o 2 1
2 2 -5
=1 2 21 _ 4+10+2-8 _ 8 1
X=711T 2 11° =3z = 1
4—-6—10—2+10+12 8
-3 2 -
1 2 2
1 0 1
-3 2 =5
y — 1 -1 2 =:4+3—2—5 =:9 =:0
8 8 8
1 2 0
-3 2 2
- —2+4—4-6 -8
7 = 1 2 1 — =—=-1
8 8 8

Solucion:x=1; y=0; z=-1.
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2°) Una empresa utiliza 4 horas de trabajo derél@ch y 2 horas de trabajo de mon-
taje por cada televisor LED que fabrica, y 3 hal@srabajo de electronicay 1 hora de
trabajo de montaje por cada televisor QLED. La es@rdispone de un maximo de
2.400 horas de trabajo de electrénica y un maxiend.d00 horas de trabajo de mon-
taje. Para satisfacer la demanda, la empresa débedr al menos 200 televisores
QLED. El beneficio obtenido en cada televisor LEe 70 euros y en cada televisor
QLED es de 50 euros. Utilizar técnicas de programnaineal para determinar el na-
mero de televisores de cada tipo que la empresafdblicar para que el beneficio sea
maximo, asi como ese beneficio maximo.

Seanx e y el numero de televisores de los tipos LED y QLREI2 dabrica la
empresa, respectivamente.
4x + 3y < 2.400

Las restricciones son:2x +y < 1.000¢.

x=0; y=200
2.400—-4x . X 0 600
D =>4x+3y<2400>y < = 0(0,0) - Si. T80 o
60—4x . X 0 500
@) =4x+3y<60=>y< — = 0(0,0) - Si. Y TT000[ 0

La zona factible es la que aparece sombreadafguia adjunta.

Los vértices de la zona factible son los siguientes

\'4 L
x=0 1.oook- -
A=>y: 200}:A(0,200). \ RN
80045 i
B = x=0}=>3(0800) \\V
4x + 3y = 2.400
¢= 2x+y=1.000}:> 00}
200§ e &

4x + 3y = 2.400
—4x — 2y = —2.000

}=>y=400;

\ \(1
AN

700 400 600 X"
4x 4+ 1.200 = 2.400; x =300 = €(300,400).

y = 200

D= ox +y=1.000

}: 2% + 200 = 1.000; x + 100 = 500; D(400,200).

La funcion de objetivos es la siguienféx, y) = 70x + 50y.

Los valores de la funcién de objetivos en cada dmdos vértices son los si-
guientes:



A= f(0,200)=70-0+50-200=0+ 10.000 = 10.000.

B = f(0,800) =70-0450-800 =0+ 40.000 = 40.000.

C = f(300,400) = 70-300 + 50400 = 21.000 + 20.000 = 41.000.
D = f(400,200) = 70 - 400 + 50 - 20 = 28.000 + 10.000 = 38.000.
El maximo se produce en el pur@¢300, 400).

También se hubiera obtenido el pui@®00,400) por la pendiente de la fun-
cion de objetivos, como puede observarse en ladigu

floy) =70x+50y=0=y=—"x=—‘x=>m=—-.

Debe fabricar 300 televisores LED y 400 QLED.

El beneficio maximo es de 41.000 euros.
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2 _ .
39) Dada la funciorf (x) = {x 3x+2 st x <3
3x—2m si x> 3

a) Hallar el valor den para que la funcion sea continua en todos los rasneales.

b) Paran = —1, calcular el area limitada por la grafica de lacidonf (x) y el eje OX
en el intervald5s, 7].

a)
La funcionf (x) es continua en R, excepto para 3, cuya continuidad es du-
dosa y se va a determinar el valor reabhdpara que lo sea.

Una funcién es continua en un punto cuando suteBrpor la izquierda y por la
derecha existen y son iguales e iguales al valta tlencion en ese punto.

lim f(x) = )lci_rg(xz —3x+2)=2=f@3)

Parax =3 = {*73 =

lim f(x) =1lim(3x —2m) =9 —2m
x—3% x-3
= lim f(x) = lim f(x) = f(3)=>2=9—-2m; 2m=7:m=Z=3,5.
x—-3~ x—-37t 2

b)
x> —3x+3six<3

Param = —1 la funcién result = { .
) 3x+2 si x>3

En el intervald5, 7] todas las ordenadas flex) son positivas.

7

S = f57f(x) cdx = f57(3x +2)-dx = [3%2 + Zx]5 =

2 =2
=(3+27) - (3 +2-5) =20+ 14 -2 - 10 = 4+ 2 = 4+ 36 = 40.
2 2 2 2 2
S = 40 u?.
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4°) La temperatura adecuada para el desarrolladategeen el cultivo de tomates no
debe exceder los 23°C y en ningun caso debe bajisd/°C. La siguiente funcién
expresa la temperatura, en grados Celsius, eldéke hgosto en una zona de cultivo:

T(x) = I—ixz + 2x + 10, dondex € [0, 24] es la hora del dia.

a) Determina a qué hora de ese dia se alcanza |taeta@ maxima y si éste supera
los 23°C.

b) ¢La zona de cultivo tuvo una temperatura infexitms 7°C el 14 de agosto?

a)

La funcionT (x) = ;—ixz + 2x + 10 es una parabola concal@) por ser nega-
tivo el coeficiente de?; su vértice (méximo) es el siguiente:

T’(x)=_71x+2. T’(x)=0=>_71x+2=0;—x+14=0=>x=14.

T(14):;—i-142+2-14+10:—14+28+10:24.

La temperatura maxima se alcanza a las 14 horas y es de 24°C.

b) ¢La zona de cultivo tuvo una temperatura infexitos 7°C el 14 de agosto?

288 288

T(24) =—-2424+2-24+10=-224+48+10 =58 - 22 =
14 7 7

=2 = 2 = 16,86°C.
7 7

T(0) = 10°C.

La temperatura minima se alcanzé a las 0 horas y fue de 10°C.

El 14 de agosto la temperatura minima no fue inferior a 7°C.
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59 El 30 % de los clientes de un banco especdiza microcréditos son hombres y
el 70 % son mujeres. Se sabe que el 20 % de lobresmrecibieron un crédito inferior

a 6.000 euros mientras que el 72 % de las mujecdsie€ron un crédito igual o superior
a dicha cantidad.

a) Elegido uno de los clientes al azar, ¢ cual eslagbilidad de que éste haya recibido
un crédito inferior a 6.000 euros?

b) Elegido al azar un cliente entre los que recilnieno crédito inferior a 6.000 euros,
¢cual es la probabilidad de que sea mujer?

a) —p=03-020= 0,060

Hombres
-p=20,3-080=0,240

Mujeres -»p=07-028=0,196

>p=07-0,72=0504

a)
P=P(<6)=P(HN<6)+P(MN<6) =

= P(H) - P(< 6/H) + P(M) - P(< 6/M) = 0,3-0,20 + 0,7 - 0,28 =

= 0,060 + 0,196 = 0,256.

c)
P(Mn<6) _ P(M)-P(< 6]|M) 0,7.028 _ 0,196
P(M) P(M) T 0256 0,256

P=P(M|<6)=

= 0,7656.
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6°) Las pruebas realizadas de un nuevo modeldéferie movil aseguran que la ley
de probabilidad de la vida util del teléfono siedas (en meses) es normal de media
32 meses y desviacion tipica 12,5 meses. La cangmfanzamiento del nuevo mo-
delo ofrece la sustitucién gratuita del moévil poalguier averia aparecida en los 4
primeros meses.

a) Calcular la probabilidad de que haya que sustitnimovil adquirido durante la
campana de lanzamiento.

b) Si una tienda vende 64 teléfonos moviles del nueedelo el primer dia de cam-
pafa, determinar la probabilidad de que el tiempdimsin averias de esos moviles
sea superior a 36 meses.

a)
Datos: u=32; o= 12,5.
X - N(u; o) = N(32; 12,5). Tipificando la variableZ = %
4-32 —-28
P=P(X<4) _P(Zsm) —P(ZSF’S)—P(ZS—Z,ZAL)—

=1-P(Z<224)=1-0,9875=0,0125.

b)
Datos: u=32; n=64; o= 125.

X—>N (u; %) =N (32; %_:) - N (32; %) = N(32; 1,5625).
X-32

Tipificando la variableZ = :
1,5625

P=P(X236)=P(z>36‘32)=P(2> 4 ):P(222,56) -

~ 1,5625 ~ 1,5625

=1-P(Z <256)=1-0,9948 = 0,0052.
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Cuestiones.

12) ¢ Es posible que una ma#tix 2 coincida con su inversa? ¢Y con su traspuesta?

Para que una matriz sea invertible es condicigéeseia que sea cuadrada.

Una matriz de dimension 4 X 2 no es invertible.

Para que una matriz coincida con su traspuesta tj@e ser, necesariamente,
cuadrada; por otra parte la traspuesta de unaznaltrilimensiond x 2 es otra matriz
de dimensior x 4.

Una matriz de dimensién 4 X 2 es imposible que coincida con su traspuesta.
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XxX+2six<2
2%) Representa graficamente la funcfgm) =4 3 six=2.
4—x si x> 2

En el intervala(—o, 2) la funcion es la semirrecia= x + 2 cuyo origen es el
puntoA(2,4) y tiene por pendienta = 1.

En el intervalo(2, +) la funcion es la semirrecia= —x + 4 cuyo origen es
el punto K2, 2) y tiene por pendienta = —1.

La representacion grafica de la funcion es la sige:
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39) Se lanza una moneda 3 veces. Calcular la pfiolaabde que se obtenga al menos
una cruz.

El espacio muestral es el siguiente:

E = {(c, c,c)(cc+),(c,+,c)(+,.c0),(+,+),(+,c¢+),(+, +,0),(+ +, +)}.

Los casos favorables son los que aparecen sulmsyad

Aplicando la regla de Laplace:

casos favorables

P =

—2-0,875.
g 7

casos posibles
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